



数万难民涌入 德迎最大挑战

本月4日,德国临时决定允许滞留匈牙利的大批叙利亚等国难民入境,仅5日、6日两天就有约2万难民涌入德国,德国大联合政府各党领导人6日晚连夜开会磋商后提出一系列措施应对难民潮。

德国政府7日上午公布的应对难民潮具体措施有:为今年余下时间和明年的难民接收工作拨款70亿欧元;德国各地尽快利用现有设施改建可供15万难民安全过冬的临时安置场所;未来3年,联邦警察和联邦志愿服务机构分别新增3000和1万名工作人员。

默克尔:让人忙得透不过气

7日上午举行的记者会上,德国总理默克尔说,德国经历了一个“让人忙得透不过气的周末”,“我们现在在经历的事情将改变我们的国家”。她强调,应对挑战需要国家和民间共同努力,也需要欧盟更加团结。

副总理加布里尔也在记者会上表示,应对这次难民潮是德国“统一以来最大的挑战”,欧洲不能只靠德国、瑞典等少数国家大量接纳难民,“我们需要一个与以前不一样的欧洲难民政策”。

为解决目前德国难民申请审批过慢带来的社会问题,德国各执政党领导人还决定增加难民审批机构人力,尽快遣返避难申请被拒者,允许难民在提交避难申请3个月后临时打工解决生计问题。

目前来德国难民中有大量是来自巴尔干地区的经济难民,鉴于此种情况,德国决定将科索沃、阿尔巴尼亚和黑山列为“安全难民来源地”,这意味着来自这些地方的难民避难申请将很难获准,并会被德国尽快遣返。

在欧盟层面,德方敦促欧盟推动实施配额制,让各成员国公平分担接收难民责任;要求欧盟制定统一的难民法;要求欧盟在意大利、希腊和匈牙利等难民潮前沿国设难民接待和登记中心,并在北非地区设难民信息中心。

据悉,7日一天,将有1万多难民涌入德国,德国各州按分摊原则分别负责安置这些难民,德国政府强调此次放行只是为缓解匈牙利压力采取的临时措施。

奥地利将关闭“难民通道”

奥地利总理法伊曼6日说,奥地利打算叫停“紧急措施”,向难民关闭奥地利和匈牙利边界的口岸,“逐步恢复正常”。

最近两天,奥地利成为大量西亚北非难民前往德国的走廊。奥地利和德国5日经过协商,同意向滞留在匈牙利的上万名难民开放边境。匈牙利出动上百辆大巴,将难民运送到匈奥边界,绝大多数难民经由奥地利进入德国。

奥地利官员说,共有超过1.2万名难民上周末从匈牙利进入奥地利,其中只有大约90人选择留下,其余人均涌至德国。

奥地利警方发言人马尔万说,滞

留在匈牙利的难民基本已经全部转移,6日零点以后奥地利主要口岸尼科尔斯多夫已经看不到难民。

根据联合国难民署公布的最新数字,今年已有超过36万难民和非法移民横渡地中海进入欧洲,途中意外死亡和失踪的人数达到2800人。

匈牙利作为欧盟和申根的最外围国家,成为难民踏入欧盟的主要门户之一。大量难民从希腊经马其顿、塞尔维亚进入匈牙利,进而继续向西,前往德国和其他较富裕的欧洲国家。

欧洲内部对安置难民意见不一。欧盟此前提议,制定统一的难民政策,给各成员国分配难民接收额度。这一提议遭到匈牙利、波兰等国反对。

美国被批对难民袖手旁观

美国在西亚北非主导的战争造成大量难民流离失所,数十万来自叙利亚、伊拉克等国的难民背井离乡,冒着生命危险,横渡地中海逃难到欧洲。就在欧洲国家设法解决难民安置问题之时,美国却躲在后面,毫无作为,不仅令难民们心寒,连美国媒体和社会人士都看不下去了。

一些美国难民权益组织6日接受Buzzfeed网站采访时,批评美国在安置难民上“做得太少”,呼吁白宫和国务院修改政策,接纳更多来自战乱地区的难民。

国际救援委员会主席戴维·米利班德说,美国过去曾在安置难民方面有所贡献,但在过去四年叙利亚内战

期间,美国在这方面毫无作为,更别提领导他国了。

据联合国数字,叙利亚的逃难人数已经超过400万,其中大部份前往土耳其、黎巴嫩等周边国家,美国只接纳了其中约1500人。

米利班德说,国际救援委员会和其他几家非政府组织已向美国政府发出呼吁,要求美国在2016年底前安置6.5万名叙利亚难民。

他们还号召美国政府增加接收难民的额度,从每年7万人增至10万人。希伯来移民救济会会长马克·海特菲尔德也呼吁美国政府行动起来。他说,难民危机不会得到根本缓解,除非美国政府行动起来。



6日,难民在慕尼黑火车站外的难民集合区等候乘坐大巴前往难民临时安置点。

新华社 图

[声音]

马杜罗:难民危机是美国惹的祸

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗说,正在上演的第二次世界大战以来最大的欧洲难民危机,责任归咎于美国。

今日俄罗斯电视台7日报道,马杜罗指责美国把中东地区拖入战争漩涡,而正是这些引发欧洲各国如今面临的难民危机。

“欧洲不得不应对美国引发的难民灾难”,他说,“欧洲正在接收数以千计的移民,他们不知道该如何应对这一状况。”

这名委内瑞拉总统提及,全球许多问题,从欧洲难民危机到中东地区

冲突,都是美国长期政策的结果。

马杜罗说,美国“靠着欺骗”入侵伊拉克这个被视作人类文明摇篮的国家,将它夷为平地。如今的伊拉克变得四分五裂,且正以“最残忍方式遭恐怖主义侵蚀”。

“谁轰炸了利比亚?谁夺走了10多万利比亚人的生命?谁如今又在轰炸叙利亚?谁在资助那些试图摧毁这一地区的恐怖分子?”,马杜罗质问道,“美国制造了一场真正的灾难和混乱。它现在又想在世界其他地区制造混乱”。

[动态]

法军机将空袭叙境内“伊斯兰国”

法国总统奥朗德7日在巴黎宣布,法国将从8日开始派侦察机在叙利亚上空执行任务,为空中打击极端组织“伊斯兰国”做准备。

奥朗德当天在爱丽舍宫举行的例行记者会上说,“伊斯兰国”近两年快速发展,中东地区难民问题和反恐形势日益严峻。为应对前所未有的难民潮,法德两国已向欧盟提出欧盟未来两年接收12万战争难民,法国准备接收其中的2.4万人。

奥朗德说,解决难民问题需全球协商,并从难民来源国寻求解决之道,法国将继续为这些国家提供人道主义援助,帮助他们发展。法国提议在巴黎召开有关难民问题的国际会议。

奥朗德还说,法国不会派出地面部队,“这样做既冒险也不现实”。

一直以来,法国拒绝与美国为首的“国际联盟”一起在叙利亚打击“伊斯兰国”,只在伊拉克境内对“伊斯兰国”进行空袭。 本版均据新华社电